

## سوال

وجود باری تعالیٰ کے دلائل اور انسانوں کو پیدا کرنے کی حکمت

## جواب

بھٹو

آپ نے اللہ کی طرف دعوت دینے اور وجود باری تعالیٰ ثابت کرنے کے لیے کوشش کی یہ بہت ہی اچھا اور خوشی کا باعث ہے۔ یہ بات واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ کی پہچان پر فطرت سلیم اور عقل سلیم دونوں ہی منفتح ہیں، کتنے ہی ایسے لوگ ہیں جن ان کے لیے حقیقت آشکار ہوتی ہے تو وہ فوری اسلام قبول کر لیتے ہیں۔

ذات باری تعالیٰ کے وجود کے متعلق دلائل غور و فکر کرنے والے کے لیے بالکل واضح ہیں انہیں سمجھنے کے لیے کوئی زیادہ جگ دو نہیں کرنی پڑتی، اگر ہم ان دلائل پر تھوڑی سی نگاہ دوں تو یہ دلائل ہمیں سین اقسام کے ملنے ہیں: فطری دلائل، مادی دلائل اور شرعی دلائل، یہ سب دلائل ابھی آپ کے سامنے پیش کیے ہیں۔

ہاں عظیمین رحمہ اللہ کہتے ہیں: **لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ** اس کے بعد فرمایا: **فَطَرَتِ اللَّهُ الْأَنْبِيَاءَ فَطَرْنَا مِنْ عَيْنِهَا** یعنی یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کردہ فطرت کے میں مطابق عمل سچا نچر یہی وجہ ہے کہ سلیم الفطرت افراد وجود باری تعالیٰ کی گواہی دیتے ہیں، اور اس فطری موقت سے وہی شخص روگرداں ہو سکتا ہے جسے شیاطین گمراہ کرنا چاہیں۔ شرح سطراریہ

مطلوبہ واضح ہے کہ ہر انسان خود بخود اس بات کو محسوس کرتا ہے کہ کوئی ہے جس نے اسے پیدا کیا ہے، کوئی ہے جو اس کا رب اور خالق ہے، کوئی ہے جس سے اسے اپنی ضروریات پوری کرنے کا مطالبہ کرے، اور جب انسان کسی پریشانی میں مبتلا ہو تو کسی کی طرف دماغ میں ہاتھ، آنکھیں اور دل آسمان کی جانب بلند کرتا ہے۔

اس کی تفصیل یہ ہے کہ ہمارے ارد گرد کے ماحول میں حادثات کا رونما ہونا ضروری ہے، اور ان تمام حادثات میں سب سے پہلے اس کائنات کا وجود ہی آتا ہے، کہ تمام اشیاء کی تخلیق ہوئی، حجر و شجر، انسان، زمین، آسمان، سمندر اور دریا۔۔۔

اگر کہا جائے کہ ان تمام چیزوں کو پیدا کرنے والا کون ہے؟

گا کہ: یا تو یہ چیزیں بغیر سبب اور وجہ کے پیدا ہو گئی ہیں، تو ایسی صورت کسی کو یہ علم نہیں ہوگا کہ ان اشیاء کو وجود کیسے ملا؟ اور دوسرا ممکنہ جواب یہ ہوگا کہ: ان چیزوں نے خود ہی اپنے آپ کو پیدا کیا ہے، اور اپنے معاملات خود ہی چلا رہی ہیں۔ تیسرا ممکنہ جواب یہ ہوگا کہ ان تمام چیزوں کو پیدا کرنے والی کوئی اور ہے۔ [36:35]

پھر یہ اتنی بڑی بڑی مخلوقات کب سے وجود میں ہیں؟ تو اسے لے کر عرصے سے کون وہ ذات ہے جس نے انہیں دنیا میں باقی رکھا اور ان کے باقی رہنے کے اسباب مہیا فرمائے؟

بہت آسان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ سب کیا، اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کو اس کی ضروریات عطا فرمائی ہیں جو اس کی بقا کی ضامن ہیں۔ آپ خود ہی دیکھیں کہ اگر سرسبز چیز کو اللہ تعالیٰ پانی نہ دے تو کیا وہ چیز باقی رہ سکتی ہے؟ بالکل نہیں، سرسبز چیز فوری خشک اور بھوسا بن جائے گی، تو اسی طرح ہر چیز اللہ تعالیٰ کے رزق سے کھڑی رہتی ہے، ہر چیز کسی خاص موزون مقصد کے لیے اللہ تعالیٰ نے بنائی ہے، مثلاً: اونٹ سواری کے لیے بنائے گئے ہیں، اور کئی کئی شے بنائے گئے ہیں جو ان کے لیے بنائے گئے ہیں۔

اسی طرح اگر آپ اپنی نظر دیکھ جائیں تو وہ دیکھیں گے تو آپ کو ان کی جسمانی ساخت میں اور ان کے مقصد تخلیق میں مکمل طور پر موزونیت نظر آئے گی۔

دلائل کی مثالیں:

بہ بھی لوگوں پر آفات آتی ہیں تو یہ خالق کے وجود کی دلیل ہے، مثال کے طور پر جب وہ اللہ سے کوئی دعا مانگتے ہیں اور اللہ ان کی دعا قبول کرتا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کے وجود کی دلیل ہے۔

یہ کہ ابن عظیمین رحمہ اللہ کہتے ہیں:

اللہ

ماخوذ از: شرح سطراریہ

سے نمبر پر شرعی دلائل:

اللہ تعالیٰ کے مختلف شریعتوں کا پایا جانا اس بات کی دلیل ہے کہ ذات باری تعالیٰ موجود ہے، تمام کی تمام شریعتیں محض خالق کے وجود ہی نہیں بلکہ اس کے کامل علم، حکمت، اور رحمت کی ہی دلیل ہیں؛ کیونکہ ان تمام شریعتوں کے لیے ضروری ہے کہ کوئی ان کا شارع بھی ہو، اور وہ ذات باری تعالیٰ ہے۔

ماخوذ از: شرح سطراریہ

اور آپ کا یہ سوال کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں کس لیے پیدا کیا ہے؟

مالی نے اپنی عبادت، شکر اور ذکر کے لیے ہمیں پیدا کیا ہے، ہمیں اللہ تعالیٰ نے اس لیے پیدا کیا ہے کہ ہم اللہ جانے اور تعالیٰ کے احکامات کی تعمیل کریں، آپ جانتے ہیں کہ لوگوں میں مسلمان اور غیر مسلم سب طرح کے افراد ہیں، یہ تفریق اس لیے ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کا امتحان لینا چاہتا ہے کہ کیا بندہ **يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا وَانصِبُوْا لِحُكْمِ اللّٰهِ**

[2:-

طرح ایک اور مقام پر فرمایا:

**وَمَا تَلْقٰتُمْ اِلَّآئِيْنَ وَالْاِنْسَآءَ اِلَّآئِيْتِهِنَّ**

ہم اللہ تعالیٰ سے دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اور آپ کو ایسے کام کرنے کی توفیق دے جو اللہ تعالیٰ کو محبوب اور اللہ تعالیٰ کو پسند ہیں۔ اللہ تعالیٰ دین کی جانب مزید دعوت دینے اور دین کے لیے کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اللہ تعالیٰ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر رحمت و سلامتی نازل فرمائے۔

واللہ اعلم

اسلام سوال و جواب

پر: 26745